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Соціальна захищеність ветеранів в Україні: 

анотований бібліографічний список 

2024. – Вип. 7 (липня). – 17 с. 

(http://nplu.org/article.php?id=423&subject=3) 

 

1. 800 ветеранів та других з їхнього подружжя отримають гранти 

на розвиток бізнесу на 368 млн грн [Електронний ресурс] // Юрид. газ. – 

2024. – 12 лип. – Електрон. дані. За словами заступниці міністра економіки 

України Тетяни Бережної, програма "Власна справа" надає гранти учасникам 

бойових дій (УБД), інвалідам війни та членам їх сімей для створення чи 

розвитку бізнесу. До цього часу 800 осіб отримали гранти на суму 368 млн 

грн, що сприятиме створенню понад 1500 нових робочих місць. Програма 

включає різні напрямки бізнесу та вимоги щодо співфінансування та 

детальності бізнес-планів і є складовою флагманського проєкту 

Міністерства економіки України «Робота без бар’єрів», який реалізується на 

виконання Національної стратегії зі створення безбар'єрного простору в 

Україні. Текст: https://yur-gazeta.com/golovna/800-veteraniv-ta-drugih-z-

yihnogo-podruzhzhya-otrimayut-granti-na-rozvitok-biznesu-na-368-mln-grn.html 

2. Гал І. Учасники АТО мають право на дострокову пенсію: у 

ПФУ розповіли, який страховий стаж для цього потрібний [Електронний 

ресурс] / Ірина Гал // Fakty.ua : [вебсайт]. – 2024. – 4 лип. — Електрон. дані. У 

Пенсійному фонді України (ПФУ) зазначили, що право на таку пенсію мають 

особи з числа учасників антитерористичної операції (АТО), яким встановлено 

статус учасника бойових дій (УБД), — після досягнення чоловіками 55 років, 

жінками — 50 років та за наявності страхового стажу не менше 25 років у 

чоловіків і не менше 20 років у жінок. Розглянуто, хто відноситься до 

учасників АТО та членів їх сімей, які мають право на призначення дострокової 

пенсії за віком. Вказано, що розмір дострокової пенсії за віком визначається 

згідно із нормами Закону № 1058 та залежить від заробітку та страхового 
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стажу кожної особи. До такої пенсії встановлюються надбавки та 

підвищення, передбачені чинним законодавством, право на встановлення яких 

підтверджується відповідними документами. Заяву про призначення 

дострокової пенсії учасникам АТО та членам їх сімей можна подати онлайн 

— через вебпортал електронних послуг ПФУ. Текст: https://fakty.ua/439905-

uchastniki-ato-imeyut-pravo-na-dosrochnuyu-pensiyu-v-pfu-rasskazali-kakoj-

strahovoj-stazh-dlya-etogo-neobhodim 

3. Голова Верховної Ради України взяв участь у Національному 

молитовному сніданку під патронатом Президента України [Електронний 

ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. 

– 2 лип. [№ 122]. – Електрон. дані. Звертаючись до присутніх, Руслан 

Стефанчук наголосив, що молитва об’єднує сьогодні наше товариство, всю 

Україну, людей доброї волі в усьому світі. «Сьогодні день великої радості 

нашого єднання й день турботи про наших воїнів і громадян, які потерпають 

від ворожої люті та жорстокості, день пам’яті про нашу непоправну 

жертву в ім’я України, в ім’я прийдешніх поколінь», — зазначив він і додав, 

що українці навчилися жити у дивному поєднанні двох надзвичайно сильних 

емоцій і почуттів: любові до ближнього й ненависті до ворога, що прийшов 

на нашу землю. Голова Верховної Ради України (ВР України) висловив 

побажання, аби сьогоднішню молитву було звернено до українців та українок, 

які уже 10 років тримають небо над Україною, до наших героїчних Збройних 

Сил України (ЗСУ), усіх Сил безпеки й оборони, до тих, хто щодня стримує 

знавіснілого ворога, до кожного українського полоненого, який живе надією 

повернутися в Україну, який робить усе для того, щоб утримувати Україну у 

серці, до українських дітей, яких обов’язково Україна визволить із лукавого 

чужинського полону. Текст: http://www.golos.com.ua/article/378829 

4. Гоуґ Ч. Одного разу воїн – воїн назавжди : як повернутися до 

звичного життя після бойових дій / Чарльз Гоуґ ; пер. з англ. Ольга 

Корнюшина. – Київ : Наш формат, 2024. – 346, [1] с. Шифр зберігання в 

Бібліотеці: Б372675 Військовий психіатр, полковник Армії США Чарльз Гоуґ 
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дослідив психофізіологічні та психіатричні аспекти участі в бойових діях і 

повернення військових до мирного життя. Автор описав профілактику й 

лікування бойового стресу, посттравматичного стресового розладу та інших 

психофізіологічних реакцій на війну. У книжці вміщено інформацію та 

практичні поради, які необхідні військовим для успішного переходу з бойового 

середовища до мирного життя. 

5. Діти загиблих Героїв проведуть літній табір у Данії 

[Електронний ресурс] // Уряд. кур’єр. – 2024. – 3 лип. [№ 134]. – Електрон. 

дані. Подано інформацію, що Міністерство у справах ветеранів у співпраці з 

благодійним фондом «Bevar Ukraine» та партнерами організувало для дітей 

загиблих захисників і захисниць поїздку в літній табір до Данії. Зазначено, що 

47 дітей віком від 8 до 13 років проведуть на відпочинку сім днів. «Ці малі 

співвітчизники втратили найцінніше — своїх батьків, тата або маму, які 

загинули, захищаючи країну та майбутнє своїх нащадків. Робимо все 

можливе, щоб забезпечити їм умови для розвитку, для того, щоб кожен з них 

став лідером чи лідеркою суспільства. Я вдячний партнерам за підтримку на 

цьому шляху», — зазначив заступник міністра Руслан Приходько. Текст: 

https://ukurier.gov.ua/uk/news/diti-zagiblih-geroyiv-provedut-litnij-tabir-u-dani/. 

6. Длігач А. Нові ветеранські політики – сучасний виклик для 

влади [Електронний ресурс] / Андрій Длігач // Дзеркало тижня. – 2024. –  

2 лип. — Електрон. дані. Йдеться про те, що нині, за експертними оцінками, 

кількість учасників Сил оборони становить більш як 1,5 млн осіб, що утричі 

більше, ніж кількість ветеранів станом на січень 2022 р., коли в Україні було 

зареєстровано 493 550 учасників бойових дій. Але вже найближчим часом 

загальна кількість ветеранів, членів їхніх сімей і родичів загиблих військових, 

за оцінками Міністерства ветеранів, може досягнути більше 4 млн осіб. 

Вказано, що нова ефективна державна політика стосовно ветеранів та їхніх 

сімей є необхідною складовою безпеки та екзистенційного виживання нашої 

країни. При цьому, з одного боку, уряд визнає необхідність масштабної 

підтримки цих людей для їхньої повноцінної інтеграції в економічне, соціальне 

https://ukurier.gov.ua/uk/news/diti-zagiblih-geroyiv-provedut-litnij-tabir-u-dani/#:~:text=%D0%9C%D1%96%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE%20%D1%83%20%D1%81%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B0%D1%85%20%D0%B2%D0%B5%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%96%D0%B2%20%D1%83,%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D1%83%D1%82%D1%8C
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та культурне життя країни, а з іншого — при поверненні додому ветерани 

стикаються з низкою нагальних проблем, які держава, як виявляється, не в 

змозі вирішити належним чином. Текст: https://zn.ua/ukr/war/novi-veteranski-

politiki-suchasnij-viklik-dlja-vladi.html  

7. Для України важливий кожен військовополонений. Кожен, 

хто зник безвісти. Пам’ятаємо про всіх... Повернемо! [Електронний ресурс] 

/ Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 11 

лип. [№ 129]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що 8 липня в Укрінформі 

відбувся експертний круглий стіл «Пам’ять про українських 

військовополонених та зниклих безвісти. Військові ритуали», у якому взяли 

участь народні депутати України, представники Українського інституту 

національної пам’яті, Апарату Верховної Ради України (ВР України), 

міністерств, музеїв, ветеранської спільноти Збройних Сил України (ЗСУ), 

історики та ін. Зазначено, що голова Комітету ВР України з питань 

гуманітарної та інформаційної політики Микита Потураєв висловив 

сподівання, що завдяки експертним обговоренням вдасться створити 

потужну платформу національної пам’яті про трагічні події російсько-

української війни, «щоб це було не на рік і не на два, а на багато поколінь 

вперед». Одним із ключових питань круглого столу стала ідея створення на 

державному рівні символьної бази з вшанування військовополонених і зниклих 

безвісти. Про таку законодавчу ініціативу розповів представник 

ветеранської спільноти ЗСУ Юрій Гудименко.       Текст: 

http://www.golos.com.ua/article/378980 

8. Івашкова Т. О. Місце та роль адвокатури і нотаріату в системі 

захисту прав військовослужбовців [Електронний ресурс] / Т. О. Івашкова // 

Аналіт.-порівн. правознавство : електрон. наук. фах. вид. – 2024. – № 1. – С. 

126-131. Зосереджено увагу на необхідності забезпечення реальних 

можливостей для реалізації та захисту гарантованих прав і свобод громадян 

в умовах дії правового режиму воєнного стану, створюючи правові, 

економічні, політичні, соціальні та інші умови для їх реалізації. 

https://zn.ua/ukr/war/novi-veteranski-politiki-suchasnij-viklik-dlja-vladi.html
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Проаналізовано зміст права на захист, що забезпечується особливим 

механізмом, за допомогою якого військовослужбовці реалізують 

конституційні положення інституту права на правову допомогу. Окреслено 

низку факторів, які можуть негативно вплинути на забезпечення 

ефективного та справедливого захисту і тому вимагають спільних зусиль 

військових, правозахисників та юридичних фахівців, а саме: 

посттравматичний стрес, доступ до актуальної інформації, специфіка 

військової дисципліни та військова ієрархія, недостатньо повне розуміння 

змісту прав і можливостей захисту тощо. Текст: https://app-journal.in.ua/wp-

content/uploads/2024/03/23.pdf 

9. Ірина Борзова: Підтримка адаптивних видів спорту у 

громадах допоможе нашим ветеранам ефективно проходити реабілітацію 

та соціалізацію [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради 

України // Голос України. – 2024. – 4 лип. [№ 124]. – Електрон. дані. Як 

розповіла народна депутатка, членкиня парламентського Комітету з питань 

молоді і спорту Ірина Борзова, на рівні парламентського Комітету з питань 

молоді та спорту проведено низку зустрічей з ветеранами війни, із 

представниками громад та зі спортивними федераціями щодо впровадження 

на рівні громад адаптивних видів спорту. Вона наголосила, що ухвалення 

проєкту закону про такі види спорту допоможе нашим героям ефективно 

проходити реабілітацію та соціалізацію безпосередньо у громадах. Текст: 

http://www.golos.com.ua/article/378885 

10. Ірина Борзова: Цього року 2500 ветеранів та членів їхніх сімей 

отримають грошові компенсації на придбання житла [Електронний 

ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. 

– 17 лип. [№ 133]. – Електрон. дані. Як розповіла народна депутатка, членкиня 

парламентського Комітету з питань молоді і спорту Ірина Борзова, питання 

забезпечення житлом ветеранів війни має бути пріоритетним у сфері 

ветеранської політики. Вона наголосила, що цього року в бюджеті 

передбачено 5,7 млрд грн на грошову компенсацію за житло для ветеранів 

https://app-journal.in.ua/wp-content/uploads/2024/03/23.pdf
https://app-journal.in.ua/wp-content/uploads/2024/03/23.pdf
http://www.golos.com.ua/article/378885
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війни та членів їхніх родин. У 2023-му цією програмою скористалися 2600 осіб. 

І. Борзова додала, що кошти упродовж року можна буде витратити на 

придбання того житла, яке люди обиратимуть самостійно. Текст: 

http://www.golos.com.ua/article/379044 

11. Каліщук С. М. Ресурсна матриця психолога-консультанта у 

подіях війни / Світлана Миколаївна Каліщук ; Київ. ун-т ім. Б. Грінченка. – 

Київ : Майстер книг, 2023. – 119 с. : іл., табл. Шифр зберігання в Бібліотеці: 

Б372492 Окреслено концептуальні основи побудови ресурсної матриці 

психолога-консультанта в подіях війни. Обґрунтовано її склад та описано 

базові елементи, що визначають її зміст і функціональні можливості. 

Складено психодіагностичну програму. Висвітлено пілотний та 

констатувальний етапи дослідження. Розроблено психотехнологію виведення 

ресурсів особистості. Обґрунтовано її корекційний і консультативний 

потенціал. Складено психотехнічний протокол маніфестації ресурсів 

психолога-консультанта у подіях війни. Описано техніки і надано приклад 

використання протоколу. 

12. Катишев К. Україна повернула з полону 95 захисників 

[Електронний ресурс] / Костянтин Катишев // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 

2024. – 17 лип. — Електрон. дані. Наведено тези допису у Telegram 

Президента України Володимира Зеленського про те, що з російського полону 

вдалося повернути ще 95 захисників України. Він подякував «нашій команді, 

яка займається обмінами», та Об’єднаним Арабським Еміратам (ОАЕ) - за 

посередництво в цьому звільненні. Глава держави уточнив, що з полону 

повернулися воїни Збройних сил України (ЗСУ), Нацгвардії та прикордонники. 

У свою чергу Уповноважений Верховної Ради України (ВР України) з прав 

людини Дмитро Лубінець повідомив, що з початку великої війни з російського 

полону вдалося повернути 3405 українців. Він, зокрема, зазначив, що воїнів 

«оглянуть лікарі, призначать необхідне лікування та реабілітацію». Текст: 

https://ua.korrespondent.net/ukraine/4702050-ukraina-povernula-z-polonu-95-

zakhysnykiv 

http://www.golos.com.ua/article/379044
https://ua.korrespondent.net/ukraine/4702050-ukraina-povernula-z-polonu-95-zakhysnykiv
https://ua.korrespondent.net/ukraine/4702050-ukraina-povernula-z-polonu-95-zakhysnykiv


7 
 

13. Коваль М. Процесуальне провадження щодо особи, стосовно 

якої уповноваженим органом прийнято рішення про обмін як 

військовополоненого [Електронний ресурс] / Марія Коваль // Право.UA : 

наук.-практ. журн. / Харків. нац. ун-т внутр. справ.– 2024. – № 2. – С. 104-107. 

Досліджено процесуальне провадження щодо особи, яка перебуває у 

військовому полоні та становить об’єкт обміну. Розглянуто правове 

регулювання цього процесу відповідно до міжнародного гуманітарного права 

та внутрішнього законодавства країни. Проаналізовано положення конвенцій 

та угод і висвітлено роль та повноваження уповноваженого органf, який 

приймає рішення про обмін військовополоненими. Висвітлено практичні 

аспекти проведення процесуального провадження з обміну 

військовополоненими та можливі шляхи оптимізації цього процесу з метою 

забезпечення виконання міжнародних зобов’язань та захисту прав 

військовополонених. Текст: http://pravo.unesco-socio.in.ua/wp-

content/uploads/archive/Pravo-ua-2024-2/Pravo_ua_2024_2_104.pdf 

14. Ковальова А. Ветерани можуть отримати субсидію за 

спрощеною процедурою: як її оформити [Електронний ресурс] / Анастасія 

Ковальова // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 5 лип. — Електрон. дані. Як 

повідомив Пенсійний фонд України (ПФУ), в Україні триває 

експериментальний проєкт, що надає ветеранам можливість спрощено 

оформити пільги на оплату житлово-комунальних послуг (ЖКП). Замість 

подання двох окремих заяв (для включення до Реєстру осіб, які мають право 

на пільги, та для надання пільг), ветерани за експериментальною процедурою 

можуть подати одну спрощену заяву, яка одночасно включає в себе облік і 

надання пільг. У цій заяві потрібно вказати менше інформації, оскільки дані 

тепер збираються через електронну взаємодію між державними реєстрами. 

За спрощеною системою заяву про призначення пільг можуть подавати 

також члени сім'ї ветерана. Розглянуто, як подати заявку на пільги онлайн. 

Текст: https://focus.ua/uk/economics/656054-veterani-mozhut-otrimati-subsidiyu-

za-sproshchenoyu-proceduroyu-yak-jiji-oformiti 

http://pravo.unesco-socio.in.ua/wp-content/uploads/archive/Pravo-ua-2024-2/Pravo_ua_2024_2_104.pdf
http://pravo.unesco-socio.in.ua/wp-content/uploads/archive/Pravo-ua-2024-2/Pravo_ua_2024_2_104.pdf
https://focus.ua/uk/economics/656054-veterani-mozhut-otrimati-subsidiyu-za-sproshchenoyu-proceduroyu-yak-jiji-oformiti
https://focus.ua/uk/economics/656054-veterani-mozhut-otrimati-subsidiyu-za-sproshchenoyu-proceduroyu-yak-jiji-oformiti
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15. Ковальова А. Як призначають пенсії військовим: скільки 

зможуть отримувати учасники бойових дій [Електронний ресурс] / 

Анастасія Ковальова // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 25 черв. — Електрон. 

дані. Зазначено, що учасники бойових дій (УБД) мають низку привілеїв щодо 

пенсійного забезпечення, включно із можливістю отримання дострокової 

пенсії. Це право поширюється як на ветеранів Афганістану чи учасників 

антитерористичної операції (АТО), так і на тих, хто перебуває в зоні бойових 

дій нині. Тож УБД надається можливість виходу на пенсію раніше і з меншим 

стажем: чоловікам при досягненні 55 років за наявності не менше 25 років 

загального стажу, жінкам у віці 50 років за наявності не менше  

20 років стажу. Для отримання дострокової пенсії необхідно мати відповідне 

посвідчення і підтвердити необхідний стаж. Пенсію розраховують на 

загальних підставах, як і звичайну пенсію за віком — залежно від кількості 

стажу та розміру заробітної плати людини. Розглянуто суми мінімальних 

виплат для осіб із інвалідністю внаслідок війни. Текст: 

https://focus.ua/uk/economics/654202-yak-priznachayut-pensiji-viyskovim-skilki-

zmozhut-otrimuvati-uchasniki-boyovih-diy 

16. Комітет з питань гуманітарної та інформаційної політики 

підтримав законопроєкт про здійснення військового поховального 

ритуалу [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України 

// Голос України. – 2024. – 27 черв. [№ 118]. – Електрон. дані. Подано 

інформацію, що Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань 

гуманітарної та інформаційної політики розглянув законопроєкт щодо 

забезпечення здійснення військового поховального ритуалу під час почесного 

поховання на Національному військовому меморіальному кладовищі. 

Зазначено, що реєстрації проєкту передувала низка фахових дискусій з питань 

меморіалізації пам’яті російсько-української війни, проведених за участі 

парламентаріїв, урядовців, Українського інституту національної пам’яті та 

громадськості. Текст: http://www.golos.com.ua/article/378755 

https://focus.ua/uk/economics/654202-yak-priznachayut-pensiji-viyskovim-skilki-zmozhut-otrimuvati-uchasniki-boyovih-diy
https://focus.ua/uk/economics/654202-yak-priznachayut-pensiji-viyskovim-skilki-zmozhut-otrimuvati-uchasniki-boyovih-diy
http://www.golos.com.ua/article/378755
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17. Липчанський М. ДБР повідомило підозру нардепу Тищенку 

[Електронний ресурс] / Максим Липчанський // Korrespondent.net : [вебсайт]. 

– 2024. – 25 черв. — Електрон. дані. Наведено інформацію Державного бюро 

розслідувань (ДБР) про те, що народному депутату України Миколі Тищенку 

оголошено про підозру через незаконне позбавлення волі екс-

військовослужбовця в Дніпрі. Нагадано, що 20 червня у Дніпрі, група осіб за 

вказівкою депутата протиправно позбавила волі колишнього 

військовослужбовця Збройних сил України (ЗСУ); потерпілого певний час 

утримували та завдавали йому тілесних ушкоджень. Вказано, що 

Генеральний прокурор України повідомив про підозру нардепу за фактом 

незаконного позбавлення волі потерпілого (ч. 2 ст. 146 Кримінального Кодексу 

України). Текст: https://ua.korrespondent.net/ukraine/4696765-dbr-povidomylo-

pidozru-nardepu-tyschenku 

18. Лиса А. Уряд спростив отримання статусу учасника бойових 

дій  [Електронний ресурс] / А. Лиса // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 

12 лип. — Електрон. дані. Наведено інформацію пресслужби Міністерства у 

справах ветеранів про те, що Кабінет Міністрів України (КМ України) 

схвалив зміни до постанови, що значно полегшують отримання статусу 

учасника бойових дій (УБД) для певних категорій громадян. Відтепер 

захисники та захисниці більше не мають самостійно шукати та збирати 

необхідні документи для отримання статусу УБД - відповідальність 

покладено на спеціальні комісії, що ухвалюють рішення про надання статусу. 

Згідно з даними Міністерства, впровадження електронного кабінету в 

Єдиному державному реєстрі ветеранів війни значно полегшить доступ до 

необхідної інформації для заявників, секретарів комісій та адміністраторів 

Центрів надання адміністративних послуг (ЦНАП). Також передбачено 

можливість подання заяв як у паперовій, так і в електронній формах, залежно 

від категорії осіб.             Текст: https://ua.korrespondent.net/ukraine/4701132-

uriad-sprostyv-otrymannia-statusu-uchasnyka-boiovykh-dii 

https://ua.korrespondent.net/ukraine/4696765-dbr-povidomylo-pidozru-nardepu-tyschenku
https://ua.korrespondent.net/ukraine/4696765-dbr-povidomylo-pidozru-nardepu-tyschenku
https://ua.korrespondent.net/ukraine/4701132-uriad-sprostyv-otrymannia-statusu-uchasnyka-boiovykh-dii
https://ua.korrespondent.net/ukraine/4701132-uriad-sprostyv-otrymannia-statusu-uchasnyka-boiovykh-dii
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19. Національний конгрес із питань мобілізації та військової 

служби: військові та представники юридичної спільноти обговорили 

актуальні питання взаємодії [Електронний ресурс] // Юрид. практика. – 

2024. – 27 черв. – Електрон. дані. Йдеться про Національний конгрес із питань 

мобілізації та військової служби, організований 25 червня 2024 р. 

волонтерським рухом "Адвокати ЗСУ" за підтримки адвокатського 

об’єднання ”AVER LEX”. Учасники заходу обговорили актуальні питання 

взаємодії між відповідальними інституціями для забезпечення законності 

проведення процедури мобілізації, реалізації військової служби, адаптації та 

підтримки ветеранів, висвітлення чутливих тем під час воєнного стану в 

медійному просторі, а також особливості притягнення до відповідальності 

військовослужбовців і військовозобов’язаних.              Текст: 

https://pravo.ua/natsionalnyi-konhres-z-pytan-mobilizatsii-ta-viiskovoi-sluzhby-

viiskovi-ta-predstavnyky-iurydychnoi-spilnoty-obhovoryly-aktualni-pytannia-

vzaiemodii/ 

20. Посібник «АРТтерапія у роботі з військовими та їх родинами» 

для психологів, педагогів, психотерапевтів, військових та АРТтерапевтів 

/ авт. проєкту Наталія Сабліна. – Вінниця : Твори, 2023. – 109 с. : іл., табл. 

Шифр зберігання в Бібліотеці: Б372614 У посібнику запропоновано велику 

кількість авторських технік, прийомів, методик, які можна використовувати 

у роботі з військовими та їх родинами. Ці техніки були опрацьовані та 

апробовані колегами-АРТтерапевтами. 

21. Руслан Стефанчук зустрівся з Президенткою Республіки 

Словенія Наташею Пірц Мусар [Електронний ресурс] / Прес-служба 

Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 2 лип. [№ 122]. – 

Електрон. дані. Повідомлено, що від імені українського парламенту Голова 

Верховної Ради України (ВР України) висловив вдячність Словенії за 

фінансову, військову та гуманітарну допомогу. Зауважено, що у фокусі уваги 

співрозмовників — тема відбудови України. «Нині маємо вже реалізовані 

Словенією проєкти, зокрема, відбудову реабілітаційних центрів у Харкові та 

https://pravo.ua/natsionalnyi-konhres-z-pytan-mobilizatsii-ta-viiskovoi-sluzhby-viiskovi-ta-predstavnyky-iurydychnoi-spilnoty-obhovoryly-aktualni-pytannia-vzaiemodii/
https://pravo.ua/natsionalnyi-konhres-z-pytan-mobilizatsii-ta-viiskovoi-sluzhby-viiskovi-ta-predstavnyky-iurydychnoi-spilnoty-obhovoryly-aktualni-pytannia-vzaiemodii/
https://pravo.ua/natsionalnyi-konhres-z-pytan-mobilizatsii-ta-viiskovoi-sluzhby-viiskovi-ta-predstavnyky-iurydychnoi-spilnoty-obhovoryly-aktualni-pytannia-vzaiemodii/
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Житомирській області, реконструкцію лікарні у м. Ізюм», — зауважив Р. 

Стефанчук, додавши, що Україна розраховує на розширення такої взаємодії. 

Також сторони обговорили розробку міжнародного компенсаційного 

механізму. «Саме росія, путін і путінський режим мають отримати чек за 

цю війну», — акцентував Голова ВР України. Текст: 

http://www.golos.com.ua/article/378830 

22. Сабліна Н. В. Психологічна допомога та робота психолога з 

військовими та їх родинами у дні війни. Військова психологія : навч.-

терапевт. посіб. / Наталія Володимирівна Сабліна ; Тренінг. центр Н. Сабліної. 

– Вінниця : Твори, 2023. – 225 с. : іл., табл. Шифр зберігання в Бібліотеці: 

Б372627 Розкрито основи психології травмувальних ситуацій у військових. 

Розглянуто питання, пов’язані з напрямами профілактики розвитку бойового 

посттравматичного стресу й особливостями організації та надання 

психологічної допомоги всім, хто постраждав внаслідок екстремальних 

ситуацій, і з принципами та методами екстреної консультативної допомоги. 

Особливу увагу приділено формам і методам роботи з військовими. 

23. Симоненко С. «У місті діє комплексна програма соцзахисту та 

підтримки»: мер Кам’янського Білоусов провів зустріч з ветеранами 

сучасної війни [Електронний ресурс] / Світлана Симоненко // Fakty.ua : 

[вебсайт]. – 2024. – 17 лип. — Електрон. дані. Зазначено, що мер Кам’янського 

Андрій Білоусов провів зустріч із захисниками України — ветеранами сучасної 

війни, які мешкають у місті. За його словами, міська влада розповіла воїнам 

про ветеранську політику територіальної громади, яка спрямована на 

соціальну підтримку, фізичну та психологічну реабілітацію. Вказано, що у 

створеному комунальному закладі «Незламні», який займається комплексною 

фізичною адаптацією осіб, постраждалих внаслідок війни, та осіб із 

особливими потребами, є переможці та призери чемпіонатів Європи та 

України. За словами А. Білоусова, у вересні розпочне роботу 

багатофункціональний Центр соціальної підтримки захисників і захисниць та 

їхніх родин. Текст: https://fakty.ua/440496-quot-v-gorode-dejstvuet-

http://www.golos.com.ua/article/378830
https://fakty.ua/440496-quot-v-gorode-dejstvuet-kompleksnaya-programma-soczacshity-i-podderzhki-quot-mer-kamenskogo-belousov-provel-vstrechu-s-veteranami-sovremennoj-vojny
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kompleksnaya-programma-soczacshity-i-podderzhki-quot-mer-kamenskogo-

belousov-provel-vstrechu-s-veteranami-sovremennoj-vojny 

24. Соціально-психологічна підтримка осіб з інвалідністю в 

умовах війни / [С. Георгієва та ін.] ; за заг. ред. І. Маслянікової ; Відкритий 

міжнар. ун-т розвитку людини «Україна». – Київ : Ун-т «Україна», 2023. – 215 

с. : іл., табл. Шифр зберігання в Бібліотеці: А831758 Зі змісту: Огляд 

закордонного досвіду в роботі з набутою інвалідністю (ампутантами) /  

К. Мілютіна. – С. 40-56.  

25. Спрощено процес звернення за житловою пільгою ветеранам 

війни та їхнім родинам [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. 

Ради України // Голос України. – 2024. – 13 лип. [№ 131]. – Електрон. дані. 

Зазначено, що спрощену заяву на призначення пільг замість ветерана можуть 

за потреби подати члени його родини — особисто, поштою або на порталі 

Пенсійного фонду України (ПФУ). До них належать, зокрема, чоловік, 

дружина, непрацездатні батьки, неодружені повнолітні діти, визнані 

особами з інвалідністю з дитинства II групи, особа, яка проживає разом із 

особою з інвалідністю внаслідок війни I групи та доглядає за нею, за умови, 

що особа з інвалідністю внаслідок війни не перебуває у шлюбі. Текст: 

http://www.golos.com.ua/article/379023 

26. Схвалення законопроєкту № 11009 надасть можливості 

передавати арештовані санаторно-курортні комплекси України для 

реабілітації військових – АРМА [Електронний ресурс] // Юрид. практика. – 

2024. – 11 лип. – Електрон. дані. Йдеться про виступ заступника голови 

Агентства з розшуку та менеджменту активів (АРМА) Станіслава Петрова 

під час II конференції "Бізнес VS Санкції" за участі народних депутатів, 

представників Міністерства юстиції України, Міністерства закордонних 

справ України (МЗС України), Фонду державного майна (ФДМ), 

Національного агентства з питань запобігання корупції (НАЗК), бізнесу, 

топових українських юридичних фірм та адвокатів. Станіслав Петров 

повідомив, що наразі на управлінні в АРМА перебувають близько  

https://fakty.ua/440496-quot-v-gorode-dejstvuet-kompleksnaya-programma-soczacshity-i-podderzhki-quot-mer-kamenskogo-belousov-provel-vstrechu-s-veteranami-sovremennoj-vojny
https://fakty.ua/440496-quot-v-gorode-dejstvuet-kompleksnaya-programma-soczacshity-i-podderzhki-quot-mer-kamenskogo-belousov-provel-vstrechu-s-veteranami-sovremennoj-vojny
http://www.golos.com.ua/article/379023
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300 обʼєктів санаторно-курортних комплексів, які АРМА хоче 

використовувати для реабілітації військових. Посадовець акцентував на 

законодавчих ініціативах Агентства та зауважив, що актуальним 

залишається питання розблокування роботи АРМА в питанні управління 

корпоративними правами арештованих активів, що стане можливим після 

схвалення ініційованого Нацагентством законопроєкту № 10069. Текст: 

https://pravo.ua/skhvalennia-zakonoproiektu-11009-nadast-mozhlyvosti-

peredavaty-areshtovani-sanatorno-kurortni-kompleksy-ukrainy-dlia-reabilitatsii-

viiskovykh-arma/ 

27. Українці єдині в молитві [Електронний ресурс] // Уряд. кур’єр. – 

2024. – 2 лип. [№ 133]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що Національний 

молитовний сніданок, який уперше відбувся під патронатом Президента 

України, відвідали 836 осіб із 15 країн світу, зокрема представники 12 

конфесій. Зазначено, що у заході, який відбувся в Києві  

29 червня, взяли участь Президент України Володимир Зеленський, Прем’єр-

міністр Денис Шмигаль, Голова Верховної Ради України (ВР України) Руслан 

Стефанчук, народні депутати, очільники церков і релігійних організацій, 

волонтери, капелани, військовослужбовці, ветерани та спортсмени. Глава 

української держави наголосив, що молитовний сніданок зібрав різних за 

поглядами людей, але всі вони об’єднані прагненням забезпечити Україні 

реальну перемогу добра над злом. «Ми зібралися, щоб помолитися за перемогу, 

за справедливий мир, за наших людей, за Україну та її майбутнє. Нехай кожна 

молитва наповнить серця силою для подолання щоденних викликів і захищає 

Україну та українців. Кожного, хто сьогодні продовжує боротьбу на полі бою 

та хто підтримує нас у нашій боротьбі. Вічна шана всім, хто віддав життя 

за свободу й незалежність України», — сказав Денис Шмигаль. Прем’єр-

міністр зауважив, що сьогодні українці єдині в молитві. І так само ми маємо 

бути єдиними в щоденній кропіткій роботі заради визволення й відновлення 

України. Текст: https://ukurier.gov.ua/uk/articles/ukrayinci-yedini-v-molitvi/ 

https://pravo.ua/skhvalennia-zakonoproiektu-11009-nadast-mozhlyvosti-peredavaty-areshtovani-sanatorno-kurortni-kompleksy-ukrainy-dlia-reabilitatsii-viiskovykh-arma/
https://pravo.ua/skhvalennia-zakonoproiektu-11009-nadast-mozhlyvosti-peredavaty-areshtovani-sanatorno-kurortni-kompleksy-ukrainy-dlia-reabilitatsii-viiskovykh-arma/
https://pravo.ua/skhvalennia-zakonoproiektu-11009-nadast-mozhlyvosti-peredavaty-areshtovani-sanatorno-kurortni-kompleksy-ukrainy-dlia-reabilitatsii-viiskovykh-arma/
https://ukurier.gov.ua/uk/articles/ukrayinci-yedini-v-molitvi/
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28. Уряд розробив новий порядок виплат родинам військових – 

нардеп [Електронний ресурс] // Газета по-українськи. – 2024. – 12 лип. – 

Електрон. дані. За повідомленням народного депутата України від фракції 

«Європейська солідарність» Олексія Гончаренка, Кабінет Міністрів України 

(КМ України) подає законопроєкт, який визначає новий порядок черговості 

виплат грошового забезпечення родинам військових. За законопроєктом 

військовослужбовець має право скласти у письмовій формі особисте 

розпорядження на випадок полону або зникнення безвісти про виплату 

грошового забезпечення особі за його вибором. "У разі відсутності такого 

розпорядження, порядок черговості буде таким: в першу чергу - 

дружині/чоловіку, законним представникам дітей та батькам військового; в 

другу чергу - у разі відсутності представника з першої черги, неповнолітнім 

дітям, рідним братам/сестрам, законним представником яких є 

військовослужбовець, у загальному розмірі, що не перевищує 20 відсотків", - 

повідомив народний депутат.Текст : https://gazeta.ua/articles/politics/_uryad-

rozrobiv-novij-poryadok-viplat-rodinam-vijskovih-nardep/1187100 

29. Церковник С. І. Постмортальна репродукція як гарантія 

реалізації права на репродукцію для військовослужбовців та інших осіб 

[Електронний ресурс] / С. І. Церковник // Аналіт.-порівн. правознавство : 

електрон. наук. фах. вид. – 2024. – № 1. – С. 162-166. Проаналізовано 

нещодавно прийнятий Закон України «Про внесення змін до деяких законів 

України щодо забезпечення права військовослужбовців та інших осіб на 

біологічне батьківство (материнство)». Констатовано, що законодавчі 

норми, якими передбачено обов’язкову утилізацію репродуктивних клітин 

померлих військовослужбовців, фактично знівельовують мету цього Закону. 

Аргументовано, що його норми не відповідають вимогам Конституції 

України, у тому числі щодо забезпечення рівності громадян. Обґрунтовано, 

що Закон містить прогалини, оскільки врегульовує лише порядок поводження 

з репродуктивними клітинами, однак не вирішує питання зберігання та 

подальшого розпорядження зиготами та ембріонами. При цьому доведено, у 

https://gazeta.ua/articles/politics/_uryad-rozrobiv-novij-poryadok-viplat-rodinam-vijskovih-nardep/1187100
https://gazeta.ua/articles/politics/_uryad-rozrobiv-novij-poryadok-viplat-rodinam-vijskovih-nardep/1187100
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тому числі з посиланням на інші законодавчі акти, що вони різні за своєю 

природою, оскільки останні містять гени обох батьків. Зазначено, що 

поданий законопроєкт від 29.01.2024 № 10437, який покликаний усунути 

недоліки зазначеного вище Закону не врегульовує цю прогалину, а тому 

потребує доопрацювання. Текст: https://app-journal.in.ua/wp-

content/uploads/2024/03/29.pdf 

30. Шевчук А. В Україну повернули 90 військовополонених 

[Електронний ресурс] / А. Шевчук // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 25 

черв. — Електрон. дані. Наведено тези допису у Telegram Президента України 

Володимира Зеленського про те, що 25.06.2024 в Україну з російського полону 

повернулися 90 захисників. За його словами, серед звільнених 

військовополонених «…воїни Нацгвардії, ВМС, армії, тероборонці, 

прикордонники. Ті, хто захищали Маріуполь. Ті, хто захищали ЧАЕС. Ті, хто 

були на Херсонському, Донецькому, Харківському, Запорізькому та 

Луганському напрямках». В. Зеленський наголосив, що Україна пам’ятає про 

всіх своїх людей у російському полоні та запевнив, що робота задля звільнення 

кожного й кожної продовжується. Текст: 

https://ua.korrespondent.net/ukraine/4697024-v-ukrainu-povernuly-90-

viiskovopolonenykh 

31. Шевчук А. Розроблено механізм повернення українців з Росії 

[Електронний ресурс] / А. Шевчук // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 28 

черв. — Електрон. дані. Наведено коментарі в ефірі телемарафону 

Уповноваженого Верховної Ради України (ВР України) з прав людини Дмитра 

Лубінця про те, що «незабаром з'явиться новий механізм повернення цивільних 

громадян України», розроблений країнами-учасницями Глобального саміту 

миру, де розглядалось питання повернення українських дітей і 

військовополонених. Омбудсмен повідомив, що стосовно дітей «пролунало 

багато нових ініціатив від іноді несподіваних країн»; наразі це закрита 

частина домовленостей, деталі будуть оприлюднені «коли втілимо її в 

життя, коли українське суспільство побачить результати». Д. Лубінець 

https://app-journal.in.ua/wp-content/uploads/2024/03/29.pdf
https://app-journal.in.ua/wp-content/uploads/2024/03/29.pdf
https://ua.korrespondent.net/ukraine/4697024-v-ukrainu-povernuly-90-viiskovopolonenykh
https://ua.korrespondent.net/ukraine/4697024-v-ukrainu-povernuly-90-viiskovopolonenykh
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додав, що кількість учасників коаліції щодо повернення українських дітей 

збільшилася, та що кілька країн-учасниць Саміту миру розповіли про свої 

можливості для повернення громадян України з Росії. Текст: 

https://ua.korrespondent.net/ukraine/4697831-rozrobleno-mekhanizm-

povernennia-ukraintsiv-z-rosii 

32. Шевчук А. Україна планує обмін жінок-військовополонених 

[Електронний ресурс] / А. Шевчук // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. –  

9 лип. — Електрон. дані. Наведено коментарі для «Суспільного» 

Уповноваженого Верховної Ради України (ВР України) з прав людини Дмитра 

Лубінця про плани України провести великий обмін, за підсумками якого 

додому повернуться жінки-військовополонені. За словами омбудсмена, в 

організації цього обміну беруть участь Об'єднані Арабські Емірати (ОАЕ); 

наразі опрацьовується новий інструментарій, як захистити права 

військовополонених, поки вони залишаються в російському полоні; є дві 

категорії військовополонених, які є пріоритетними для повернення в Україну: 

жінки та важкопоранені, проте Росія їх поки що не повертає. Текст: 

https://ua.korrespondent.net/ukraine/4700244-ukraina-planuie-obmin-zhinok-

viiskovopolonenykh 

33. Шипуля В. Партнери тягнуть: коли Україна зможе вдарити по 

РФ [Електронний ресурс] / Валерія Шипуля // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 

2024. – 17 лип. — Електрон. дані. Зважаючи на те, що США досі не дає дозвіл 

на атаки по території РФ американською зброєю, а Британія свій дозвіл по 

факту відкликала, розглянуто, чому партнери зволікають із цим рішенням та 

як Україна використовує власні ресурси для ударів по РФ. Указано, що навіть 

обережний Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг 14.07.2024 заявив: 

українські військові мають право завдавати ударів по військовим цілям на 

території Росії: це чітко визнано міжнародним правом. Як зазначив 

військовий експерт, ветеран АТО Євген Дикий, стратегія Заходу полягає в 

тому, щоб зупинити Путіна, проте не перемогти його вщент. Але зараз на 

кону існування нашої країни. «Тому ми маємо робити все залежне від нас - 

https://ua.korrespondent.net/ukraine/4697831-rozrobleno-mekhanizm-povernennia-ukraintsiv-z-rosii
https://ua.korrespondent.net/ukraine/4697831-rozrobleno-mekhanizm-povernennia-ukraintsiv-z-rosii
https://ua.korrespondent.net/ukraine/4700244-ukraina-planuie-obmin-zhinok-viiskovopolonenykh
https://ua.korrespondent.net/ukraine/4700244-ukraina-planuie-obmin-zhinok-viiskovopolonenykh
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достукуватися до союзників. А тим часом робити самим засоби, щоб 

діставати Росію. Ми вже кошмаримо Росію нашими дальніми дронами. І 

питання часу, коли ми зробимо свої власні ракети, аби не залежати від 

дозволів», - підсумував ветеран АТО. Текст: 

https://ua.korrespondent.net/articles/4701989-partnery-tiahnut-koly-ukraina-

zmozhe-vdaryty-po-rf 

34. Юнґер С. Плем’я : про повернення з війни і належність до 

спільноти / Себастьян Юнґер ; пер. з англ. Ольга Корнюшина. – 2-ге вид. – 

Київ : Наш формат, 2024. – 125 с. Шифр зберігання в Бібліотеці: А831974 

Зазначено, що війна ранить не лише військових. Значних травм зазнають 

також їхні емоції. Навіть ті військові, які повертаються неушкодженими 

фізично, змушені проходити тривалий процес реабілітації, перш ніж 

подолати посттравматичний стресовий розлад (ПТСР) і повернутися до 

повноцінного життя. Наголошено, що для ветеранів, які повернулися до 

мирного життя, вкрай важливою є не просто турбота і підтримка, а 

відчуття належності до спільноти. Їм необхідно відчувати себе потрібними, 

а не відчуженими суспільством. І хай би яким складним був шлях реабілітації 

бійців, суспільство повинно зробити все, щоб допомогти їм у цьому.  
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